

美媒曝特朗普與馬杜羅通電話

通話內容包括兩人在美舉行會晤的可能性

美官員：特朗普希望和馬杜羅直接談判

美國媒體 28 日披露稱，美國總統特朗普上週與委內瑞拉總統馬杜羅通電話，通話內容包括兩人在美國舉行會晤的可能性。白宮和委內瑞拉方面暫未證實這一報道。

特朗普尚未決定對委下階段行動

新華社援引美國《紐約時報》28 日報道，據多名匿名知情人士說，此次通話的具體時間為上週晚些時候。報道還說，眼下雙方暫無會晤的具體計劃。

美國媒體本週早些時候放出風聲稱，特朗普暫不打算對委內瑞拉動武，希望和馬杜羅直接談判。

美國阿克西奧斯新聞網站援引多名美國官員的話報道，特朗普告訴他的一些顧問，打算與馬杜羅直接對話。這一想法目前「處於計劃階段」，日期未定，不清楚特朗普打算討論哪些事項。

一名熟悉情況的美國官員說：「目前沒有人計劃進入（委內瑞拉）向他（馬杜羅）開槍或抓捕他。我不會說永遠不會這樣，但這不是目前的計劃。」

特朗普此前就曾表示願意「在某個時候」與馬杜羅對話。

美國《紐約時報》23 日報道，特朗普尚未決定如何對委實施下一階段軍事行動，可能方案包括在委實施破壞活動或進行網絡戰、心理戰、信息戰。

阿克西奧斯新聞網站援引美方官員的話報道，上週以來，特朗普已經決定與馬杜羅直接對話，「關於對話的討論更多，關於轟炸的討論更少」，這是特朗普對委內瑞拉展開「炮艦外交」的一個重要節點。

特朗普 27 日宣佈，將把針對委內瑞拉販毒集團的打擊行動從海上擴大到陸地，美軍將「很快」展開地面行動。

特朗普當天在一段面向美國軍人的感恩節視頻致辭中說道，美軍已經基本阻止了委內瑞拉販毒集團向美國運毒，「通過海路阻止了 85%，接下來我們將開始通過陸路阻止他們。陸路相對容易一點兒，我們將很快啟動」。

特朗普沒有說明美方所謂的地面行動會否針對委內瑞拉境內。委內瑞拉方面沒有作出回應。

馬杜羅要求軍隊保持警惕

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署軍艦。9月初以來，美軍已在加勒比海和東太平洋擊沉超過 20 艘美方指稱的「販毒船」，造成 80 餘人死亡。按照法新社說法，美國宣稱實施海上行動的地點都在公海。

美國緝毒署近年報告則顯示，委內瑞拉

並非流入美國毒品的主要來源地。委內瑞拉政府多次指責美國意圖通過軍事威脅推動委政權更迭，同時在拉美進行軍事擴張。

美國近來在加勒比地區部署「福特」號航空母艦，總兵力人數達到約 1.5 萬。據美聯社報道，這是美軍數十年來在加勒比地區最大規模軍事部署。美軍高官更是密集造訪加勒比地區，增加了外界對於美國軍事打擊委內瑞拉的擔憂。

馬杜羅 27 日在委內瑞拉空軍成立 105 週年紀念活動上以錄播視頻形式致辭，要求軍隊保持警惕，時刻準備保衛國家免受外部威脅。

馬杜羅說，近來美國政府不斷威脅要破壞委內瑞拉、加勒比地區甚至南美洲的和平。但美方「虛假且荒謬」的論點無人相信，各方輿論對此嗤之以鼻，美國挑起的侵略行徑不會嚇倒委內瑞拉。

中國海軍989編隊

抵達馬來西亞進行友好訪問

正在執行遠海綜合實習任務的中國海軍 989 編隊 29 日抵達馬來西亞巴生港，開始對馬來西亞進行為期 4 天的友好訪問。

當地時間 10 時許，中國海軍長白山艦、鄭和艦和「向前進 1 號」船緩緩駛入巴生港碼頭。中國駐馬來西亞大使館工作人員、留學生代表、華僑華人代表以及馬來西亞皇家海軍官兵等 200 餘人到碼頭迎接。來自海軍工程大學和海軍航空大學的學員在甲板分區列隊，向歡迎人群致意。

本次訪問是長白山艦和「向前進 1 號」船首訪馬來西亞，鄭和艦第 3 次訪問馬來西亞。訪問期間，長白山艦和鄭和艦將舉行艦艇開放活動，編隊官兵將赴馬來西亞國家水文中心參觀，與馬來西亞皇家海軍青年官兵開展交流活動。

資料顯示，「向前進 1 號」舷號 88，是中國海軍現役的重要訓練平臺，該艦於 2011 年 6 月 28 日正式加入海軍序列；2016 年 9 月 5 日，這艘訓練艦正式被命名為海軍「向前進 1 號」船，其名稱寓意積極進取、不斷向前的精神，也象徵着中國海軍在人才培養和遠洋訓練方面的持續發展。

香港中通社



11 月 28 日，民眾在日本東京的首相官邸外參加抗議活動。

新華社

日本民眾再度集會 要求高市撤回涉台錯誤言論

針對日本高市早苗近期發表涉台錯誤言論，且時至今日仍不思悔改，日本民眾 28 日在位於東京的首相官邸前再度舉行抗議集會，要求高市撤回相關言論。

新華社報道，這是繼 21 日和 25 日的抗議活動後，在首相官邸前舉行的又一次大規模抗議集會，有數百人參加。抗議者手持寫有「高市辭職」「不能忘記歷史，不能重蹈覆轍」等字樣的牌子，要求高市撤回涉台錯誤言論。

抗議者友子說：「目前日中關係降溫，不管怎麼看都是高市的問題，也就是她的那番言論引起的。」

抗議者阪卷說，日中關係正在不斷惡化，為防止事態繼續朝不好的方向發展，高市應當撤回其錯誤言論。

抗議者遼在現場手舉一幅漫畫，畫面中高市與一個「軍國主義幽靈」握手。他表示，很擔心日本走向軍國主義化。

本月 7 日，高市在日本國會答辯時稱「台

灣有事」或構成日本可行使集體自衛權的「存亡危機事態」。此番言論隨即引發日本各界強烈批評。然而高市不思悔改，不肯撤回錯誤言論，甚至在黨首辯論等場合繼續為自己辯解。

日本《每日新聞》28 日刊發的社論認為，高市在 26 日的黨首辯論上就涉台言論的答辯是在推卸責任。日本《朝日新聞》27 日刊發的社論也對此指出，完全看不出高市有任何「反省」姿態。

泰國洪災死亡人數升至 162 人

超 1800 名外國遊客已獲救

泰國總理府發言人西里蓬 29 日說，截至當天 8 時，泰國南部洪災死亡人數總計為 162 人，其中宋卡府死亡人數達 126 人。

西里蓬在新聞發佈會上表示，天氣已出現好轉，降雨正在減弱，災區積水有望在 3 到 5 天內排乾，政府已敦促自來水公司盡快通水。

泰國防災減災廳 29 日報告說，泰國南部 9 個府水位均已下降。

據泰國媒體報道，泰國南部災情正從危機階段過渡到災後恢復階段。重型機械已部署到受災最嚴重的宋卡府合艾縣，清理淤泥和瓦礫的工作預計將持續至少一週。此外，隨着洪水逐漸退去，超過 1800 名因洪水被困的外國遊客已獲救。

泰國旅遊和體育部長阿塔功說，沒有其他遊客被困在南部洪水氾濫地區，交通網絡已基本恢復。

中國駐宋卡總領館連日來全力幫助當地抗洪搶險和救濟受災民眾，已向泰南各府民間救援機構捐助現金和搶險救災物資。在泰南的中資企業也紛紛伸出援手，捐款捐物。中國駐宋卡總領事汪志堅表示，總領館將繼續為泰南災後恢復提供力所能及的幫助，期盼受災民眾早日渡過難關。

新華社

烏克蘭腐敗醜聞發酵 烏總統辦公室主任辭職

並始終保持「愛國」立場。

28 日早些時候，烏克蘭國家反腐敗局（NABU）和反腐敗專門檢察官辦公室（SAPO）搜查了葉爾馬克的住所，暫未公佈搜查結果。

葉爾馬克當天在社交媒體上發文證實此事，並表示自己正在「全力配合調查」。

NABU 和 SAPO 正牽頭調查一起能源行業的「重大醜聞」，多名烏高官牽涉其中，涉及洗錢、非法斂財等不法行為，已查明洗錢金額近 1 億美元。

調查人員懷疑主謀是鐵木爾·明季奇，他是澤連斯基步入政壇前的商業夥伴，現已逃離烏克蘭。

11 月 19 日，烏現任司法部長和能源部長因這起醜聞被烏克蘭最高拉達（議

會）免職。

據路透社報道，葉爾馬克沒有被列為嫌疑人，但烏在野黨議員和一些執政黨成員呼籲澤連斯基解職葉爾馬克。

葉爾馬克現年 54 歲，在澤連斯基還是喜劇演員時就是他的密友。他幫助澤連斯基在 2019 年贏得總統選舉，並成為澤連斯基政府的重要成員。2020 年 2 月，葉爾馬克被任命為烏總統辦公室主任。他被多家媒體稱為「澤連斯基的得力助手」。

美聯社等媒體稱，澤連斯基正面臨與美國、俄羅斯的艱難談判，烏政府多名高官相繼捲入腐敗醜聞，可能給澤連斯基帶來更大壓力。

為改造項目籌措資金

法國盧浮宮對多國遊客提價

法國盧浮宮 28 日確認，將於明年開始對大多數非歐盟國家的遊客提高門票價格，從而為改造項目籌措資金。

據法新社、法國 BFM 電視台報道，盧浮宮博物館管理層透露，對多國遊客提高門票價格的舉措已在盧浮宮博物館董事會會議上獲得批准。

已對外披露的相關具體方案顯示，盧浮宮將從明年 1 月 14 起對歐洲經濟區（EEA）以外的遊客提高門票價格，從目前的 22 歐元提高至 32 歐元，價格漲幅達 45%。

法國文化部長達蒂今年年初曾表示，將於明年對盧浮宮施行「差異化」門票價格，來自非歐盟國家的外國遊客將支付更高的門票費用。多個法國國家文化機構可能也將陸續施行類似盧浮宮的「差異化」門票價格，包括凡爾賽宮、巴黎歌劇院和香波堡等。

根據盧浮宮官方數據，去年參觀盧浮宮的遊客達 870 萬人次，近七成為外國遊客，其中美國遊客最多。盧浮宮預計提高門票價格將帶來每年 1500 萬至 2000 萬歐元的額外收入，有助於「解決盧浮宮安保方面的結構性問題」。

盧浮宮上月 19 日遭遇嚴重盜竊案，展出法國王室珠寶與鑽石收藏的「阿波羅長廊」內共有 8 件珠寶失竊。巴黎檢方透露，盧浮宮被盜珠寶價值為 8800 萬歐元。目前已有多名嫌犯被捕，但失竊珠寶仍然下落不明。盧浮宮博物館館長德卡爾上週表示，盧浮宮將加強安保措施，以防範盜搶事件。

中新社

以色列越界建牆 黎巴嫩向聯合國安理會申訴

黎巴嫩外交部 28 日發表聲明說，已通過黎常駐聯合國代表團向聯合國安理會提交正式申訴，指控以色列再次嚴重侵犯黎巴嫩主權。

新華社報道，這一申訴指出，以色列近期在黎南部邊境亞龍村西南和東南方向修建了兩道 T 字形混凝土隔離牆，位置處於國際公認的黎巴嫩領土範圍內。

黎方表示，這兩道隔離牆的建設導致以色列侵佔更多黎巴嫩領土，違反了聯合國安理會第 1701 號決議及 2024 年 11 月黎以簽署的停火協議。

在講話中，澤連斯基感謝葉爾馬克在擔任談判代表團團長期間準確地闡述烏方立場，

黎巴嫩呼籲聯合國安理會和聯合國秘書處立即採取措施，制止以色列持續侵犯黎主權的行徑，要求以方拆除這兩道隔離牆，並立刻撤軍至黎以臨時邊界「藍線」以南，包括從其宣稱「無限期」駐紮的黎南部 5 個關鍵制高點撤出。

聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（聯黎部隊）11 月 14 日發表聲明說，維和人員 10 月對以軍在亞龍村西南方向修建的混凝土牆進行測繪。結果顯示，這段牆體已越過「藍線」，阻礙黎當地居民進入逾 4000 平方米的黎領土。聯黎部隊已將測繪結果通知以軍，並要

求拆除牆體。11 月，維和人員在亞龍村東南方向又發現以軍新建牆體，測繪結果顯示部分牆體再次越過「藍線」。

10 月底，黎巴嫩總統奧恩公開表示，為結束以色列對黎南部的佔領，黎方做好了與以方談判準備，但以方繼續用襲擊回應談判，缺乏和談誠意。

11 月 3 日，奧恩再次呼籲與以色列進行外交談判。11 月 6 日，黎巴嫩真主黨發表公開信，勸諭奧恩等黎政要不要「陷入與以色列談判的陷阱」，稱此類對話對黎主權構成「生存威脅」。

為確保太空探索領先地位 歐航局獲批史上最高預算

在德國不來梅市召開的歐洲航天局理事會部長級會議近日通過了歐航局未來三年（2026 年至 2028 年）的預算，總額約 221 億歐元，創歷史新高。歐航局表示，大幅增加預算旨在確保歐洲在太空探索方面處於領先地位。

新華社報道，歐航局近日發佈新聞公報說，新一輪預算將重點支持關鍵的科學、探索與技術項目，同時大幅增加對地球觀測、

導航和電信等空間應用領域的投入。這三個領域也是「歐洲太空韌性計劃」的基礎，該計劃旨在滿足歐洲空間科研在安全與韌性等方面的需求。

歐航局局長約瑟夫·阿施巴赫爾在會後舉行的新聞發佈會上表示，這一創紀錄的預算表明航天活動的重要性，它不僅是一個快速增長的商業領域，在安全和防務方面的重要性也日益凸顯。

阿施巴赫爾還在會議期間透露，歐航局希望未來有歐洲宇航員參與美國航天局「阿耳忒彌斯」登月計劃，執行飛赴月球任務。

歐航局總部位於法國巴黎。根據其章程，歐航局理事會部長級會議通常每三年舉行一次，成員國在會上共同決定各航天項目及其資金安排。據德國媒體報道，2022 年歐航局理事會部長級會議就 170 億歐元的三年期預算額達成一致，當時這一數字已創下紀錄。